
Тест по русскому языку 
Орфограммы в окончаниях слов. Словосочетание. Простое и сложное предложение 

6 класс 
 

1 вариант 
 
A1. В каком ряду во всех словах пропущена одна и та же буква? 

1) по алле.. , утренн..м туманом 
2) вдоль алле.., в тетрад.. 
3) ты пил..шь, в син..м море 
4) на завод.., ты стерп..шь 

А2. В каком словосочетании выделенное слово является зависимым? 
1) интересный рассказ 
2) вставать утром 
3) говорить быстро 
4) прекрасные цветы 

А3. Укажите побудительное предложение 
1) Пойди поклонись рыбке. 
2) Я ль на свете всех милее, всех румяней и белее? 
3) Жил старик со старухой у самого синего моря. 
4) Раз в крещенский вечерок девушки гадали. 

А4. Укажите сложное предложение 
1) Солнце уже стояло довольно высоко, но поля ещё блестели росой. 
2) Тонкий туман стоит вдали над жёлтыми полянами. 
3) Кое-где висят ещё на деревьях жёлтые листья, кивают нам с верхних веток. 4) 
Солнце стояло высоко и озарило всю окрестность. 

А5. Укажите слово с ошибкой 
1) в поле 
2) они борятся 
3) ты скажешь 
4) в весеннем 

 
Прочитайте предложение и выполните задания: B1, В2. 

Роняет лес багряный свой убор. (А. Пушкин) 
 
В1. Выпишите грамматическую основу предложения. 
В2. Объясните написание окончания глагола. Определите спряжение глагола. 
 
C1. Напишите маленькое сочинение, взяв за основу строку из стихотворения А. Пушкина 
(см. задание В). 
  



Тест по русскому языку 
Орфограммы в окончаниях слов. Словосочетание. Простое и сложное предложение 

6 класс 
 

2 вариант 
 
A1. В каком ряду во всех словах пропущена одна и та же буква? 

1) на сирен.., в зимн..м лесу 
2) они дыш..т, они скач..т 
3) на репетици.., он пил..т 
4) отвеча..шь, ранн..м утром 

А2. В каком словосочетании выделенное слово является главным? 
1) красивый вид 
2) спеть песню 
3) пойти направо 
4) сладкий запах 

А3. Укажите повествовательное предложение 
1) Пойди поклонись рыбке. 
2) Я ль на свете всех милее, всех румяней и белее? 
3) Жил старик со старухой у самого синего моря. 
4) Посмотри, как красиво вокруг. 

А4. Укажите простое предложение 
1) Когда ночь опустилась на село, поднялся на небо месяц. 
2) Роняет лес багряный свой убор, сребрит мороз увянувшее поле. 
3) Кузнечики, сверчки, скрипачи и медведки затянули в траве свою скрипучую музыку. 
4) На траве, кустах, цветах заблестела роса, а птицы запели ещё громче. 

А5. Укажите слово с ошибкой 
1) в тетраде 
2) в тетради 
3) в утреннем 
4) они лают 

 
Прочитайте предложение и выполните задания: B1, В2. 

Люблю я пышное природы увяданье… (А. Пушкин) 
 
B1. Выпишите грамматическую основу предложения. 
В2. Определите спряжение глагола. 
 
C1. Напишите небольшое сочинение, взяв за основу строку из стихотворения А. Пушкина 
(см. задание В). 
  



Ответы на тест по русскому языку 
Орфограммы в окончаниях слов. Словосочетание. Простое и сложное предложение 

6 класс 
 

1 вариант 
А1-2 
А2-2 
А3-1 
А4-1 
А5-2 
В1. роняет лес 
В2. 3-е л., 1 спр. 

2 вариант 
А1-3 
А2-1 
А3-3 
А4-3 
А5-1 
В1. люблю я 
В2. 2 спр. 

 


